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Ata da 38ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 27 de abril de 2016. 

Presidência do Senhor Deputado Carlos Geilson (3º Vice-Presidente). À hora regimental, 

na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Adolfo Menezes, Adolfo 

Viana, Alan Castro, Alex da Piatã, Alex Lima, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Antônio Henrique Júnior, 

Augusto Castro, Bira Corôa, Bobô, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, David Rios, Eduardo Salles, 

Euclides Fernandes, Fábio Souto, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Herzem Gusmão, 

Hildécio Meireles, Ivana Bastos, Jânio Natal, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, 

Leur Lomanto Júnior, Luciano Ribeiro, Luciano Simões Filho, Luiz Augusto, Luiza Maia, Manassés, 

Marcell Moraes, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Marquinho Viana, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pablo 

Barrozo, Pastor Sargento Isidório, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Robério Oliveira, 

Robinho, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Soldado Prisco, Tom Araújo, Vando, Zé 

Neto, Zé Raimundo e Zó (55). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a 

Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente despachado pela presidência: ofícios dos Deputados 

Jânio Natal e Ângela Sousa justificando ausências em sessões plenárias. As Atas de 2016 a seguir 

discriminadas foram submetidas ao Plenário e aprovadas por unanimidade: Sessões Ordinárias - 23ª, 

24ª, 28ª, 30ª, 31ª, 33ª e 35ª; Sessão Extraordinária -  3ª; Sessões Especiais – 10ª, 13ª, 14ª e 15ª. 

Oradores inscritos – O Deputado Pedro Tavares cobrou do Governo do Estado prioridade para a 

segurança pública no interior do Estado, especialmente em Jacobina, ressaltando que a Prefeitura 

tem feito a parte dela com a aquisição de viaturas da Guarda Municipal e instalação de unidades 

integradas de segurança pública. Lamentou a paralisia da obra da Embasa na Cidade. O Deputado 

Adolfo Menezes, referindo-se ao discurso do Deputado Pedro Tavares, disse que em Campo Formoso 

também há vários problemas de infraestrutura. Lamentou a destruição de escolas públicas pelos 

alunos, a exemplo do noticiado na televisão neste dia. A Deputada Luiza Maia defendeu a 

necessidade de rever o orçamento para a educação e a banalização da violência pela mídia. Disse 

ser preciso evitar a cultura do caos e desenvolver a cultura da paz. Em relação ao Plano Estadual de 

Educação, reafirmou que as mulheres defendem uma educação inclusiva. O Deputado Carlos Geilson 

convidou a todos para a Micareta em Feira de Santana, com início neste dia. Expressou preocupação 

com os altos índices de violência sexual em Feira de Santana, Maetinga e Alagoinhas. Cobrou a 

contratação dos policiais concursados e o funcionamento das Delegacias de Atendimento à Mulher 

(Deam) nos finais de semana. O Deputado Robinho manifestou preocupação com a carta do Sindicato 

da Indústria de Laticínios e Produtores Derivados de Leite do Estado da Bahia, encaminhada ao 
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Governado do Estado, sobre a requisição de empresas do ramo de outros Estados que desejam 

comprar leite in natura no Estado sem pagar ICMS, o que prejudica a indústria da Bahia. Cobrou do 

Governador prioridade para nomear Delegado para a Cidade do Prado. O Deputado Hildécio Meirelles 

fez uma reflexão sobre o trabalho do Parlamento na Bahia, ressaltando certa dose de decepção, 

tendo em vista que projetos oriundos dos deputados não têm seguimento. O Deputado Joseildo 

Ramos comentou a notícia veiculada no Minas Sem Censura sobre as pedaladas fiscais do Governo 

tucano e ressaltou a “contabilidade criativa” que trouxe deficit zero para Minas Gerais ao não pagar a 

Cemig e deixar de aplicar por dez anos consecutivos os percentuais mínimos na saúde e na 

educação. GRANDE EXPEDIENTE – Horário do PDT - O Deputado Joseildo Ramos falou da forma 

como as instituições do Estado de Direito estão funcionando no País e ressaltou que o TCU, em 

outubro de 2015, voltou atrás na forma de analisar as contas dos Estados, Municípios e Federação 

ao não aceitar mais as pedaladas fiscais. Apresentou pesquisa que mostra que 67% dos entrevistados 

não querem impeachment, chamando atenção dos deputados para as vozes das ruas que não acham 

o impedimento a solução. Horário do Bloco PP/PCdoB/PSB/PTN – O Deputado Rosemberg Pinto 

considerou importante para a democracia moderna debater o papel do Parlamento. Manifestou 

simpatia aos projetos apresentados pelo Deputado Adolfo Viana, que trata do sistema prisional 

brasileiro e a forma de custeio de cada preso, e pelo Deputado Luciano Ribeiro, sobre o papel do 

Legislativo. Disse que o julgamento do impeachment da Presidente Dilma foi contaminado, 

principalmente, por uma pauta definida pela Rede Globo. O orador foi aparteado pelo Deputado Adolfo 

Viana. Horário do PSDB/PRB/PSC/PV – O Deputado Luciano Ribeiro discorreu acerca de dois 

projetos de lei de autoria dele, que modificam a lei de licitações. Considerou o uso do termo golpe 

como proselitismo político e ressaltou que o STF referendou que o impeachment é um procedimento 

legal e que Temer é uma solução constitucional. O Deputado Carlos Geilson rendeu homenagens ao 

Sr. José Ferreira Pinto, ex-Vereador e ex-Vice-Prefeito de Feira de Santana, falecido no dia anterior, 

aos 81 anos. Disse que os petistas falam de Eduardo Cunha como corrupto, mas, são solidários a 

outros investigados, por conveniência. Horário PSL – O Deputado Rosemberg Pinto reafirmou que a 

democracia é para ser regra em qualquer circunstância, criticando o uso do impeachment para o 

rompimento com o processo democrático. O Deputado Joseildo Ramos considerou o impeachment 

um julgamento político, em uma Casa política, carecendo do princípio balizador, na “constituição 

inequívoca”, do crime de responsabilidade. Disse que o STF age de maneira paradoxal nesse 

processo. Horário do PMDB – O Deputado Soldado Prisco criticou o Governador por ter recebido o 

Movimento dos Sem-Terra, de acordo com sites de notícias, enquanto os concursados da Polícia Civil 

e os Agentes Penitenciários aguardam abertura de diálogo. Manifestou preocupação com o aumento 

da violência no Estado da Bahia. O Deputado Adolfo Viana apresentou a justificativa para o Projeto 

de Lei nº 21.844/2016, de autoria dele, que determina o custeio da estrutura carcerária pelos reclusos 

em regime fechado e semiaberto. Conclamou os deputados para o debate e aperfeiçoamento da 
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matéria. O orador foi aparteado pelos Deputados Bira Corôa e Sandro Régis. Horário do PSD – A 

Deputada Luiza Maia fez referência à fala do Deputado Soldado Prisco, dizendo que o posicionamento 

dele é de incompreensão com a luta pela reforma agrária. Considerou o processo de impeachment 

da Presidente Dilma uma ameaça à democracia. Solicitou a transcrição do artigo do Jornalista Nestor 

Mendes Júnior, intitulado “Contra a corrupção e contra o golpe”. ORDEM DO DIA – Submetido à 1ª 

discussão e votação, foi aprovado, por unanimidade, o Projeto de Lei nº 21.544/2015, de autoria do 

Deputado Zó, que “Atualiza, com base na Lei nº 12.057/2011, os limites dos municípios de Angical, 

Baianópolis, Barreiras, Buritirama, Catolândia, Cotegipe, Cristópolis, Formosa do Rio Preto, Luis 

Eduardo Magalhães, Mansidão, Riachão das Neves, Santa Rita de Cássia, São Desidério e 

Wanderley”, relatado pelo Deputado Rosemberg Pinto, no âmbito das Comissões conjuntas, que se 

posicionou favorável à aprovação da matéria na forma originalmente apresentada. Constatada a falta 

de quórum regimental para a continuidade dos trabalhos, o Sr. Presidente convocou uma Sessão 

Extraordinária para votação em segundo turno do Projeto de Lei nº 21.544/2015 e declarou encerrada 

a Sessão, à qual deixaram de comparecer os Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Alan Sanches, Gika, 

Marcelino Galo, Paulo Câmera, Roberto Carlos, Rogério Andrade e Targino Machado (08). 

           PRESIDENTE -  

           1º SECRETÁRIO - 

       2º SECRETÁRIO -                                                                                                                                                                                                                                                                           


